



▲柔美的旗袍秀。

欢度重阳 老有所乐

文图/株洲晚报融媒体中心 周蒿 谢慧

为弘扬中华民族尊老、爱老的传统美德,10月14日,天元区嵩山路街道大湖塘社区携手株洲晚报老年大学、株洲市天元区为民社会工作服务中心举办“喜迎新时代,欢乐度重阳”暨全民终身学习主题系列活动,吸引了100多位居民参加。文艺展演在优美的舞蹈《爱莲》中拉开序幕,陶笛演奏、旗袍走秀、戏曲联唱等精彩节目轮番上演,充分展示了中老年群众“老有所为、老有所乐”的精神风貌。舞台上,老人们齐聚一堂,欢声笑语不断,不时挥动手中的小国旗,庆祝属于他们的节日,幸福的笑容始终洋溢在脸上。

“弘扬中华民族尊老爱幼的光荣传统,活跃了社区居民的文化生活,提升了社区居民的归属感、幸福感,增强了社区居民的凝聚力,为秋日重阳送上最真挚的关怀。”大湖塘社区书记杨沅珍说,社区将与晚报老年大学一起,开展更多尊老、敬老服务,让社区每一位老人都能健康快乐、安享幸福晚年。



▲晚报老年大学的老师带着学员一起演奏陶笛。



▲美丽的新疆舞。



▲演出现场,掌声不断。



▲大湖塘社区健康舞蹈队表演健康养生舞《爱莲》。



▲二胡伴奏。

多部门巡查“回头看” 学科类培训班假期静悄悄 “双减”看株洲系列报道之二

株洲晚报融媒体中心记者/戴凛

“双减”政策落地已有两个多月,校外培训机构整治工作也在稳步推进。记者了解到,在刚刚过去的国庆长假中,各市区也没放松对培训机构的巡查工作,确保学科类培训机构严格落实节假日停课的要求。



▲10月6日,记者走访市内部分培训机构,室内空无一人。记者/戴凛 摄

多部门组成综合执法组

“双减”政策出台以来,热度居高不下。9月上旬,市教育局、公安局、民政局、人社局、市场监管局、城管局,以及中国人民银行株洲市中心支行、中国银保监会株洲监管分局联合下发《关于开展校外培训机构“整治规范月”专项行动的通知》,集中力量破解校外培训过热、校外培训市场无序发展等重点难点问题。据了解,联合整治包括整治

违规办学资质、违规预收费、违规培训时间、违规培训内容、违规聘用教师、违规招生广告,以及安全隐患整治等七大任务。同期,株洲市委教育工作领导小组也下发《关于<株洲市减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担工作联席会议制度>的通知》《关于印发<关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的工作方案>的通知》。明确了“市级统筹、属

地负责”工作机制,以及各部门的具体职责。“在多部门的合作下,解决了很多以往单一部门难以解决的问题。”芦淞区教育局相关负责人表示,比如有的培训机构以“教育咨询”的名义注册公司,但却从事学科类培训,单一由市场监管局或教育局处理都存在一定不便,通过联合办公、多方会谈,解决了一批收费投诉问题。

执法检查持续不断

9月11日,渌口区校外培训机构专项检查工作打响。当天,检查人员在位于中央时代广场的“一线阳光”文化艺术培训机构,现场发现有两个教室的学生正在上课,检查人员当场询问多名学生,了解相关情况。学生们表示,他们上的是作文课和英语课。检查人员立即对机构存在的问题进行记录,并开具通知书,要求机构负责人到教育局接受调查,作进一步处理。

9月27日晚,芦淞区对校外培训机构进行突击集中整治。当晚6点,由教育、公安、市场监管、城管、街道、乡镇等部门组成的8个综合执法小组,分赴辖区各地开展校外培训机构集中整治行动。相关负责人介绍,在前期全面摸排的基础上,各综合执法小组直赴培训机构现场开展检查,对培训机构的办学资质、上课时间、培训内容、收费公示、教师资

质、安全管理、宣传广告等情况进行全面检查。重点查处无证办学、超纲教学、违规收费、违规广告、教师不符合资质、不按规定时间上课、安全隐患等问题。当晚共检查校外培训机构40家,下发限期整改通知书6份,责令圆梦培训中心等7家培训机构停办。对顶风作案、限期未整改的培训机构将坚决依法取缔。

假期“回头看”检查不放松

天元区教育局表示,国庆假期前,再次对全区所有中小学生和文艺类培训机构通过微信群、短信等方式宣传“双减”政策,要求校外培训机构不违规开展学科类培训。同时,引导学生节假日不参加文化培训,家长树立正确的育儿观。国庆假期,该区教育局还安排了5个组,每天对培训机构进行实地督查,杜绝机构违规开展教学的行为。并在10月1

日,该局联合市场监管局查处一家无证机构的学科类宣传活动。芦淞区教育局社教股股长徐建华介绍,整个国庆假期,全区8个综合执法小组都在行动,对所负责的区域进行检查。从检查情况来看,未发现违规开课的学科类培训班。10月6日,荷塘区联合检查小组对辖区内培训机构开展暗访工作,学科类培训机构能够严格落实

“双减”要求,未发现违规现象。不只是城区,各县市也未放松。假期中,按照《攸县教育局关于国庆假期校外培训机构督查通知》,该县组织专班采取乡镇(街道)学校属地全方位督查与县局随机抽查相结合的方式,对所辖学科类校外培训机构盯紧看牢,攸县教育局还在“攸州教育”微信公众号上设立了举报电话,随时接受社会监督监管。

资金监管稳步推进

在规范培训机构办学的要求中,资金监管也是不少家长关心的问题。根据《国务院办公厅关于规范校外培训机构发展的意见》,校外培训机构“收费时段与教学安排应协调一致,不得一次

性收取时间跨度超过3个月的费用”“收费项目及标准应当向企业公示,并接受有关部门的监督”。渌口区教育部门表示,已通知校外培训机构在指定银行开立唯一的培训费资金专户。对部分

还没有开设账户的培训机构,要求10月中旬前全部开设好,并报教育主管部门备案,将向学员收取的培训费全部缴入专户管理。目前,各县市区均在稳步推进该项工作。

全省中学生运动会 南方中学女足获季军



▲同学们领到获奖证书。受访单位供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛 通讯员/艺琴 斯琦 吴平)日前,湖南省第四届中学生运动会足球赛落下帷幕。南方中学女子足球队代表株洲市参赛,斩获女足比赛季军。

据悉,湖南省第四届中学生运动会足球比赛由省教育厅、省体育局、共青团省委主办。我市南方中学女足代表队代表株洲市参加此次比赛,在6天时间里,与来自14个地市州的16支代表队进行了激烈角逐,并最终斩获季军。株洲市南方中学作为女足基地,高度重视校园女足的培养。搬迁新校区后,学校更是提供了更为专业化的场地和设施设备,形成系统化校园足球管理机制,深化统筹协调,促进校园足球工作持续发展。

“双减”政策落地 校园运动会尽享运动之乐



▲龙洲小学首次参加集团校运动会。记者/谭筱 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/孙莉)“加油!加油!”昨日上午,株洲八达小学教育集团第十五届综合运动会正在热闹举行。运动场上激情飞扬,盛装出场的同学们尽情释放青春与活力。

在开幕式上,八达小学44个班级方阵和龙洲小学6个年级方阵分别以铁人三项、摔跤、乒乓球、游泳等40多个奥运会比赛项目为主题,进行了极富创意的精彩展演。

表演结束后,全体学生手拿小国旗表演了《歌唱祖国》,表达对祖国的热爱。这是“双减”政策落地以来,该校教育集团迎来的第一个运动会。株洲八达小学集团校总校长赵腾达介绍,该校坚持走特色体育教育之路,除了专业的足球训练外,学校通过大课间操开展教学,保证孩子们每天1小时的体育锻炼时间。